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ΛΤΚΕΙΟ ΚΤΚΚΟΤ ΠΑΦΟΤ 
΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ :2009-2010 
 

 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2010 
ΜΑΘΗΜΑ:  ΦΤ΢ΙΚΗ  

Σάξη:  Α΄ 
Ημεπομηνία :  25  Μαΐος  2010                                                                  Διάπκεια:  2 Ώπερ 

 

 

 
ΜΕΡΟ΢ Α΄  : Αςηό ηο μέπορ αποηελείηαι από έξι (6) επωηήζειρ. Να απανηήζεηε και ζηιρ 

(6) έξι. Κάθε επώηηζη βαθμολογείηαι με  πένηε (5)μονάδερ. 
 
1. Οη ζπληεηαγκέλεο ηεζζάξσλ ζεκείσλ Α , Β , Γ θαη Γ πνπ βξίζθνληαη πάλσ ζε έλα άμνλα 

είλαη ΦΑ= 0m , ΦΒ = 4m , ΦΓ = 12m θαη ΦΓ =15m αληίζηνηρα. ηα πην θάησ: 

 
α) Να ππνινγίζεηε ηα δηαζηήκαηα γηα ηηο δηαδξνκέο Β Γ, θαη Β ΓΑ. (2 μ) 
 
 

 
 
β) Να ππνινγίζεηε θαη λα ζρεδηάζεηε ηηο κεηαηνπίζεηο γηα ηηο πην πάλσ δηαδξνκέο (3 μ)  
 
 
 

Βαζκόο:……………………. 

Οινγξάθσο:…………….…. 

Υπνγξαθή:…………………. 

ΟΝΟΜΑΤΔΠΩΝΥΜΟ:                                                                                    Τκ.:         Αξ.:       

ΟΔΗΓΙΕ΢ 

 Τν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 9 ζειίδεο. 

 Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηζκέλεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

 Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε  δηνξζσηηθνύ. 

 Τν εμεηαζηηθό δνθίκην ζπλνδεύεηαη από ηππνιόγην. 
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2. Να γίλνπλ πνηνηηθά νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο κεηαηόπηζεο  – ρξόλνπ  Φ = f ( t ) θαη 
ηαρύηεηαο – ρξόλνπ  u=f ( t ) γηα ηηο παξαθάησ θηλήζεηο: 
 
α) Απηνθίλεην θηλείηαη ζε επζύγξακκε ηξνρηά κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. (2,5 μ) 
 
 
 
 
 
 
β) Απηνθίλεην θηλείηαη ζε επζύγξακκε ηξνρηά κε ζηαζεξή επηηάρπλζε θαη αξρηθή ηαρύηεηα 

κεδέλ.(2,5 μ) 
 
 
 
 
 
 

3. α) Να δηαηππώζεηε ηνλ ηξίην λόκν ηνπ Νεύησλα ( Αμίσκα Γξάζεο – Αληίδξαζεο ). (3 μ) 
 
 
 
 
 
 
 

β) Μηα κύγα ράλεη ηνλ πξνζαλαηνιηζκό ηεο θαη θαζώο πεηά ζπγθξνύεηαη κε έλα ηνίρν. Να 
ζπγθξίλεηε ηα κέηξά ησλ δπλάκεσλ πνπ δέρνληαη ε κύγα θαη ν ηνίρνο. Γηθαηνινγείζηε ηελ 
απάληεζή  ζαο  (2 μ) 

 
 
 
 
 
4. α) Τη νλνκάδνπκε αδξάλεηα ελόο ζώκαηνο; (2 μ) 
 
 
 
 

β) Από πνηνπο παξάγνληεο  εμαξηάηαη  ε αδξάλεηα ελόο ζώκαηνο; (2 μ)  

 
 
 
 

γ) Να δώζεηε θαη λα εμεγήζεηε έλα παξάδεηγκα ηεο θαζεκεξηλήο δσήο, όπνπ έρεη 
εθαξκνγή ην αμίσκα ηεο αδξάλεηαο. (1 μ) 
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5. Η γξαθηθή παξάζηαζε  F=f(x) παξνπζηάδεη ηε κεηαβνιή ηνπ κέηξνπ ηεο δύλακεο  πνπ 
αζθείηαη ζε έλα ζώκα ζε  ζρέζε κε ηε κεηαηόπηζε ρ. Να ππνινγίζεηε ην έξγν πνπ παξάγεη 
ε δύλακε όηαλ κεηαθηλεί ην ζώκα θαηά 10m παξάιιεια κε ηε δηεύζπλζε ηεο. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Έλα αεξνπιάλν κάδαο 200000 kg πεηά ζε ύςνο 3000m κε ηαρύηεηα 250 m/s. Να 
ππνινγίζεηε ηε κεραληθή ελέξγεηα ηνπ αεξνπιάλνπ ζην ύςνο απηό. 

 
 
 
 
 
ΜΕΡΟ΢ B΄  : Αςηό ηο μέπορ αποηελείηαι από έξι (6) επωηήζειρ. Να απανηήζεηε  ζηιρ 

ηέζζεπιρ(4). Κάθε επώηηζη βαθμολογείηαι με  δέκα (10)μονάδερ. 
 
7.  Γύν απηνθίλεηα αλαρσξνύλ ηαπηόρξνλα από δύν ζεκεία Α θαη Β πνπ απέρνπλ κεηαμύ ηνπο 

απόζηαζε  d= 4 km. Τα απηνθίλεηα θηλνύληαη επζύγξακκα κε ηαρύηεηεο u1= 50 m/s θαη 
u2=30 m/s αληίζηνηρα. Αλ ηα δπν απηνθίλεηα θηλνύληαη αληίζεηα,  λα βξείηε: 

α) Σε πόζν ρξόλν ζα ζπλαληεζνύλ ηα δπν απηνθίλεηα; (4 μ) 

 
 
 
 
 
 
 
β) Σε πόζε απόζηαζε από ην ζεκείν Α ζα ζπλαληεζνύλ ; (2 μ) 

 
 
γ) Να θάλεηε ζην ίδην δηάγξακκα ηε γξαθηθή 

παξάζηαζε ζέζεο – ρξόλνπ θαη γηα ηα δύν 
απηνθίλεηα. (4 μ) 
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8. Η εμίζσζε ηεο θίλεζεο ελόο νρήκαηνο ην νπνίν θηλείηαη πξνο ηα δεμηά ζε επζύγξακκν 
δξόκν είλαη :  

u = 10 + 2t    (u ζε m/s θαη t ζε s) 
 
α) Τη είδνπο θίλεζε εθηειεί ην θηλεηό; (2 μ) 
 
 
β) Να βξείηε ηελ αξρηθή ηαρύηεηα θαη ηελ επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ. (3 μ) 
 
 
 
 
γ) Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ ζε ρξόλν  t= 4s. (2 μ) 
 
 
 
 
δ) Πόζε είλαη ε κεηαηόπηζε ηνπ θηλεηνύ από ηε ρξνληθή ζηηγκή  t 1 = 3s κέρξη ηε ρξνληθή 

ζηηγκή    t 2 = 8s. (3 μ) 
 

 
 
 
 
 
 
9. α) Τη νλνκάδνπκε ζπληζηακέλε δύλακε ; (3 μ) 
 
 
 
 
 

β) Τν ζώκα κάδαο 10kg ηνπ ζρήκαηνο ηζνξξνπεί. Να ππνινγίζεηε ηηο ηάζεηο ησλ λεκάησλ. 
Γίλεηαη: εκ53°=0,8 θαη ζπλ53°=0,6 . (7 μ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

θ=53
0
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10. α) Τν ζώκα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. Να εμεγήζεηε αλ ην 
ζώκα δέρεηαη άιιε δύλακε εθηόο από απηέο πνπ θαίλνληαη ζην ζρήκα. Αλ λαη, λα ηελ 
ππνινγίζεηε θαη λα ηε ζρεδηάζεηε. (5 μ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

β) Σην ζώκα ηνπ ζρήκαηνο κάδαο  m ππό ηελ επίδξαζε ησλ δπλάκεσλ  F1=20Ν θαη 
F2=12N απνθηά επηηάρπλζε 4 m/s2. Να ππνινγίζεηε ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο. (5 μ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. α) Τη είδνο θίλεζε είλαη  ε ειεύζεξε πηώζε; (2 μ) 
 
 
 
 

β) Έλα ζώκα Σ 1 κάδαο 2 kg αθήλεηαη λα πέζεη από ύςνο 20 m.  
i) Σε πόζν ρξόλν ζα θηάζεη ζην έδαθνο; (2 μ) 
 
 
 
 

 
ii) Με πόζε ηαρύηεηα ζα θηππήζεη ην ζώκα ζην έδαθνο; (2 μ) 
 
 

 
 

iii) Σε πόζν ρξόλν ζα θηάζεη ζην έδαθνο έλα άιιν ζώκα Σ 2 δηπιάζηαο κάδαο από ην 
Σ 1 πνπ αθήλεηαη λα πέζεη από ην ίδην ύςνο; Δμεγήζηε. (2 μ) 

 
 

F 1 = 16 N F 2 = 5 N 

F 1 = 20 N F 2 = 12 N 
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iv) Από πνην ύςνο πξέπεη λα αθεζεί ειεύζεξν ην ζώκα Σ 1, ώζηε λα θηάζεη ζην 
έδαθνο ζε δηπιάζην ρξόλν; (2 μ) 

 
 
 
 

12. α) Τη νλνκάδνπκε έξγν ζηαζεξήο δύλακεο. (2 μ) 
 
 
 
 

β) Πόηε ιέκε όηη κηα δύλακε: 
i) Παξάγεη έξγν. (1 μ) 
ii) Καηαλαιώλεη έξγν. (1 μ) 
iii) Ούηε παξάγεη νύηε θαηαλαιώλεη έξγν. (1 μ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
γ) Έλα παηδί κάδαο 40 kg αλεβαίλεη κε αλειθπζηήξα ηέζζεξηο (4) νξόθνπο ζε κηα 

πνιπθαηνηθία. Αλ ην ύςνο ηνπ θάζε νξόθνπ είλαη 3 m, λα βξείηε ην έξγν ηεο δύλακεο 
ηνπ βάξνπο ηνπ παηδηνύ . (5 μ) 

 
 
 
 
 
ΜΕΡΟ΢ Γ΄: Αςηό ηο μέπορ αποηελείηαι από ηπειρ (3) επωηήζειρ. Να απανηήζεηε  ζηιρ 

δύο(2). Κάθε επώηηζη βαθμολογείηαι με  δεκαπένηε (15)μονάδερ. 

13.  Σην πην θάησ δηάγξακκα βιέπνπκε ηε κεηαβνιή ηεο ηαρύηεηαο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν γηα 
έλα θηλεηό ην νπνίν θηλείηαη επζύγξακκα.  

 

α) Να αλαγλσξίζεηε ηα είδε ησλ θηλήζεσλ 
ζηα ρξνληθά δηαζηήκαηα. (2,5 μ) 

i) (0-8) s  
 

ii) (8-12) s   
 

iii) (12-16) s  
 

iv) (16-20) s 
 

v) (20-24) s 
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β) Να ππνινγίζεηε ηηο αληίζηνηρεο επηηαρύλζεηο γηα ηα πην πάλσ ρξνληθά δηαζηήκαηα. (2,5μ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

γ) Να ππνινγίζεηε  ην ζπλνιηθό δηάζηεκα  πνπ δηάλπζε ην θηλεηό θαζώο θαη ηε κεηαηόπηζε 
ηνπ θηλεηνύ γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα από (0-24)s. (5 μ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

δ) Να ππνινγίζεηε ηε κέζε αξηζκεηηθή ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα από 
0s κέρξη  24s. (2 μ) 

 
 
 
 

ε) Να θάλεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο επηηάρπλζεο ζε 
ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν α=f(t) γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα από 0s κέρξη  24s. (3 μ) 
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14. Τα ζώκαηα Σ1 θαη Σ2 ηνπ ζρήκαηνο έρνπλ κάδεο m1=2 Kg  θαη m2=4 Kg αληίζηνηρα. Τν 
ζύζηεκα αθήλεηαη ειεύζεξν θαη θηλείηαη αξηζηεξόζηξνθα (ην Σ 2 πξνο ηα θάησ). Η δύλακε 
ηεο ηξηβήο ζεσξείηαη ακειεηέα.  
Γίλνληαη   όηη  εκ53°= 0,8 ,  ζπλ53°=0,6. 

 

 

α) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζε θάζε ζώκα. 
(2 μ) 

 

β) Να γξάςεηε ηηο εμηζώζεηο ηνπ δεύηεξνπ λόκνπ ηνπ 
Νεύησλα γηα ην θάζε ζώκα. (3 μ) 

 

 

 

 

 

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ησλ δύν ζσκάησλ. (4 μ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

δ) Να βξείηε ηελ ηάζε ηνπ λήκαηνο. (3 μ) 

 

 

 

 

 

ε) Να βξείηε ην δηάζηεκα πνπ ζα δηαλύζνπλ ηα ζώκαηα ζε ρξόλν  t=4s από ηε ζηηγκή πνπ 
αθέζεθαλ ειεύζεξα. Να ζεσξήζεηε όηη ζηνλ πην πάλσ ρξόλν ην Σ 2 δελ θηάλεη ζηε βάζε 
ηνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ θαη ην Σ 1 δελ θηππά ζηελ ηξνραιία.(3 μ) 

 
 
 
 
 

θ=53
0

Σ1Σ2
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15. α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα δηαηήξεζεο ηεο κεραληθήο ελέξγεηαο. (3 μ) 
 

 
 
 

β) Σώκα κάδαο m = 2kg βάιιεηαη  θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ από ύςνο h1=20m κε 
ηαρύηεηα u1=15m/s .  Καηά ηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο ζεσξνύκε όηη δελ ππάξρνπλ 
απώιεηεο κεραληθήο ελέξγεηαο.  

 

i) Να ππνινγίζεηε ηελ δπλακηθή , ηελ 
θηλεηηθή θαη ηε κεραληθή  ελέξγεηα ηνπ 
ζώκαηνο ζηε ζέζε 1.  (4 μ) 

 

 

 

 

 

 

 
ii) Να βξείηε ην κέγηζην ύςνο hκεγ ζην νπνίν ζα θηάζεη ην ζώκα . (4 μ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

iii) Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ( u3 ) πνπ έρεη ηo ζώκα, ηε ζηηγκή πνπ θηππάεη ζην 
έδαθνο. (4 μ) 

 
 
 
 
 
 
 

U=15m/s 1 

(1) 

(3) 

(2) 

h 1 

h max 


